

政策服务齐发力 护航复工保就业

疫情发生以来,区人社局在做好疫情防控工作的同时,强化企业稳岗支持,助力企业用工保障,做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬,为我市取得疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量。

北电爱思特(江苏)科技有限公司拥有近千名员工,疫情初期受影响较大,区人社局第一时间了解到企业的实际困难后,加大对中小微企业的支持力度,做好失业保险稳岗返还工作。据公司副总经理傅东翔介绍,今年4月份已经获得了区

里的稳岗返还金额4.7万元,公司要把这笔钱用到职工身上,保障复产、稳产、复工。

区就业和人力资源服务中心周燕表示,这次的政策主要是为了鼓励我区企业尽量少裁员或者不裁员,稳定我区的就业岗位。对积极承担稳定岗位社会责任、长期吸纳就业人数多的企业,区人社局通过简化工作流程,加快落实失业保险稳岗返还政策。截至目前,我区已为2776家企业发放失业保险稳岗返还,返还金额1341.5万元,惠及企业职工人数4.8万。

为切实帮助企业复工复产,发挥政策激励作用,区人社局还出台应对新冠肺炎疫情、加强企业用工保障的政策,为符合条件的企业、人力资源服务机构、劳务基地发放一次性以工代训补助、职业补贴、包车交通费补贴等,鼓励支持企业复工复产。

今年我区针对目录范围内的就业与职业技能培训,共发放补贴91.6万元,并计划到2021年,安排1200万元转账资金,用于1.7万人次以上的职业技能提升培训补贴发放工作。

区人社局人才开发科科长冯建波表示,取得国家职业资格以后,劳动者提升了专业素质和就业技能,同时也拓展了就业渠道。

我区还及时调整服务企业用工方式,开启网上智能化招聘服务,并在4月中旬重启线下招聘会。截至目前,共开设网络招聘大厅12个,线下招聘会22次,累计提供就业岗位近2万个,服务求职人员近3万次。

同时,为做细做实离校未就业高校毕业生及青年见习工作的指导和服务工作,区人社

局新认定一批高校毕业生及青年就业见习基地22家,计划开发高校毕业生就业见习岗位400个。

区就业和人力资源服务中心主任王洪俊说,新冠肺炎疫情发生以来,国务院和人社部出台了一系列政策,作为基层人社部门,应该积极地落实好,让企业在复工复产过程中注入新的活力,让个人在受疫情影响过程中更好地去就业。

李鹏宇

我区启动金融领域扫黑除恶暨非法金融活动专项排查

本报讯 为深入推进我区金融领域扫黑除恶专项斗争,切实提升社会公众风险防范意识,6月24日上午,我区召开2020年金融领域扫黑除恶专项斗争暨非法金融活动专项排查工作会议。

会议指出,今年6月我区在全区范围内开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法金融风险集中宣传月活动,并结合防疫抗疫、复工复产复学等形势,开展针对性宣传,以此全面提高广大群众知法、懂法、守法水平,掀起防范非法

集资和金融领域扫黑除恶专项斗争整治宣传新高潮。

会议要求,各成员单位要对本地本行业领域进行集中排查并形成线索清单,要坚持源头治理,强化综合执法,通过早期干预和打早打小防风险、除隐患。对互联网、房地产、校园贷、民间借贷等重点行业和重点领域进行排查和整治。严厉打击高利贷、校园贷、套路贷和非法吸收公众存款等违法从事金融活动行为,确保金融领域扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

余月霞

长荡湖渔业安全生产多年“零”事故

本报讯 正值安全生产月,日前,我区在长荡湖湖区举行渔业安全生产突发事件应急演练,检验相关部门的应急能力和工作水平,保障全区渔业生产安全。

得知渔民在长荡湖湖区落水后,长荡湖渔政监督大队立即派出无人机搜寻,确定落水准确的落水地点,并安排渔政艇前往救援,10分钟左右,落水渔民成功获救。演练现场,还

模拟了渔船突发火灾、渔船安全生产监督检查,学习心肺复苏等急救知识。

据了解,长荡湖国有捕捞队成立于2018年,现有10条捕捞船,10名捕捞队员,每条捕捞船均配备救生圈、救生衣、GPS定位、对讲机等设施,并定期对捕捞人员开展安全生产培训,长荡湖渔业安全生产已持续多年保持零事故。

张袁华



6月初,区动物疫病预防控制中心集中对各乡镇(街道)送检的春防畜禽血清样品进行了免疫抗体监测。经检测,全区抽检样品抗体平均合格率均超过省定70%的标准,全面完成今年春季重大动物疫病免疫抗体集中监测工作。

蔡文博 陈玉婷 文/摄

中航锂电获评市级工控安全示范企业

本报讯 近日,常州市工信局公布2020年度常州市工控安全示范企业,全市共6家企业获此殊荣,位于我区的中航锂电科技有限公司位列其中。

中航锂电高度重视工业控制系统信息安全,始终贯彻国家两化融合管理方针,2018年取得国家两化融合管理体系评定证书,并且获评江苏省工业互联网发展示范企业

(五星级上云企业),2019年获评常州市工控安全试点企业。在试点的基础上,企业不断加大安全投入,应用了攻击保护、预警监测等安全防护设备和产品,全面提升了设备、网络、控制、应用和数据的安全保障能力。

近年来,工业控制系统的各种网络攻击事件日益增多,暴露出工业控制系统在安全防

护方面的严重不足。我区高度重视工业信息安全,开展了工控安全防护贯标培训,积极组织企业参与工控安全试点示范建设,进一步增强我区工业企业的信息安全意识,提升信息安全防护能力。

臧风华 顾菁



7月1日起——我区适龄儿童免费接种水痘疫苗

为降低我区儿童水痘发病率,控制水痘暴发疫情及因水痘暴发引起的突发公共卫生事件,从7月1日起,我区将开展适龄儿童水痘疫苗免费接种工作。

其中,2019年1月1日及以后出生年满1周岁且无水痘病史的常住儿童(包括在本地居住满3个月以上的流入儿童):免费接种2剂水痘疫苗,满1周岁时接种第1剂,满4周岁时接种第2剂,满4周岁儿童水痘疫苗接种不足两剂次,补足两剂次,两剂间隔不少于3个月,两剂次接种在7周岁内完

成,超过7周岁不予补种;2016年1月1日及以后出生满4周岁且无水痘病史的常住儿童(包括在本地居住满3个月以上的流入儿童):免费接种1剂水痘疫苗;已有1剂自费水痘疫苗免疫史的再免费接种1剂,两剂间隔不少于3个月;已有1剂自费水痘疫苗或2剂水痘疫苗免疫史的不再予以接种;超过7周岁不予补种。

不在年龄范围的儿童,满1周岁,无水痘病史,家长可自愿选择是否接种,如选择接种,需付费156元。家长需要提前7天左右在“健康金坛”微信公

众号预约接种时间。

“在此之前,水痘疫苗为自愿自费接种的非免疫规划疫苗,接种率低,无法在儿童中形成有效免疫屏障。现在将水痘疫苗纳入免疫规划疫苗,实行免费接种,将会提高水痘疫苗接种率,降低全区水痘发病率,保护儿童身体健康。”区卫健局相关负责人表示。

孙婷



勿将公园当果园

进入夏季,我区公园绿地的杨梅树果实累累,煞是喜人。然而,一些市民却将这些公共绿化带当作免费“采摘园”,不少人爬树采摘杨梅尝鲜,也有人直接攀折树枝,将整个枝条拖回家,让这些果树花木伤痕累累。

正常的杨梅树应是树冠圆整,具有美化和绿化效果,但由于市民的攀折,我区很多的杨梅树树干上新伤加旧伤,树形也十分奇怪。区园林管理处公园管理科蒋佳表示,攀折树枝

会导致整个树形偏冠,没有绿化景观效果,也会影响后期植物的长势,导致植物生长不良。

其实,公园内栽种的果树都是用作观赏,为了令其更好地生长,大多会喷洒农药,而且没有经过嫁接,结出的果子并不好吃。目前,我区园林处加强对公园的巡查,并安排工人对挂果进行敲打,让其经过先行敲打掉落下来,减少市民对树木的损坏。

无论是巡查还是敲打,这些都是治标不治本的措施,文

明城市也不是只靠少数人监督巡查就能取得。作为城市的一份子,每个人都应该从点滴小事做起,不损害公共财物,养成文明习惯。公园内的果树都是供市民观赏的,希望大家不要将公园当成“采摘园”。

马晓璇

